

青岩山下铸风骨

武陵源区纪检监察工作纪实

本报通讯员 王琼

立案查处 27 人，组织处理 83 人，党纪处分 19 人，政纪处分 8 人，2017 年，武陵源区环保督查开出最严厉问责 罚单，剑指职能部门干部不作为、慢作为、乱作为或失职渎职等行为。

今年以来，对 777 名干部职工和 132 家单位评先评优进行廉政审核，8 名领导干部报告个人重大事项，35 名领导干部主动上交礼品礼金 27.782 万元。

撑起铁肩担大任，青岩山下铸风骨。这一组组数字，正是武陵源区纪委监委忠诚履责、守土尽责，以钉钉子的精神深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的有力证明。

■ 开出环保问责 罚单 促干部担当作为

2017 年 4 月 28 日，武陵源区纪委接到市纪委关于中央环保督查组、环保部华南督察中心调研组、省环保督察领导小组交办的突出环境问题 20 个（中央环保督查组交办 10 个、环保部华南督察中心调研组交办 5 个、省环保督察领导小组交办 5 个），当日下午召开紧急会议，成立专门工作领导小组，迅速对交办问题涉及单位履职情况开展调查。并及时制定《环保督察工作落实不力追责方案》，率先启动对 10 家单位一把手、分管领导的追责工作。5 月 2 日上午 8 点，对区食药监局等 8 家单位一把手进行集中约谈，12 点前确定拟立案人员名单。此外，根据景区工作实际，区（局）纪委还在袁家界景区和天子山景区设立 2 个现场督办组，在整治现场直接对工作落实不力的单位和负责人进行约谈。

随着调查的深入，严肃追责问责持续跟进。该区采取边督边改组织处理 83 人，约谈 29 人，谈话 54 人，同时对环保督查问题的相关责任，立案查处 27 人，党纪处分 19 人，政纪处分 8 人；第二轮问责工作，拟立案 6 人，诫勉谈话 2 人。

此外，该区纪委坚持举一反三，研究出台《对全区党和国家工作人员履职不力实行“三必问”（试行）的通知》，推进问责工作制度化和长效化。2018 年 4 月 17 日，制定《关于在全区纪检监察系统党员干部中开展“三项监察行动”的实施方案》，围绕



武陵源区纪委监委全体干部重温入党誓词。



2017年12月22日，武陵源区召开七届人大二次会议，选举产生区监察委员会主任。

服务旅游 服务六城同创、项目建设、棚户区改造、征拆治违 反四风，治理扶贫领域腐败和作风问题 三个方面开展监察，针对监察发现的不作为、慢作为、乱作为将严肃问责和查处。

■ 攝紧正风肃纪 拳头 让监督精准有力

2017 年 12 月 22 日，武陵源区监察委员会成立，与区纪委合署办公，工作力量全面转向监督、执纪、问责和监督、调查、处置主业上，正风肃纪 拳头 攝得更紧，监督力度、广度、深度和效果日益凸现。

才把新桃换旧符，便闻吹角动鼙鼓。2018 年 1 月 9 日，区监委决定对原区卫计局党组书记、局长郑某涉嫌职务违法问题进行监察调查，打响了反腐 第一枪；1 月 21 日，郑某被开除党籍、开除公职，其涉嫌职务犯罪问题移送检察机关审查起诉，是区监委履职亮剑，成功办理的移送审查起诉首案，更是全省纪委监委合署办公后，移送检察机关依法审查、提起公诉的第一起案件。

强化监督有态度、执纪问责有力度、治病救人有温度。该区纪检监察机关坚持监督挺在前面，着力在发现问题纠正偏差、突出重点做实监督上下功夫。

紧盯 四风 新变化新动向，巩

固拓展落实中央八项规定精神成果。自 2018 年 4 月份以来，在全区组织开展专项治理，诫勉谈话 21 人，约谈 29 人，各类违规违纪资金一律追缴、上缴或清退。

充分发挥信访举报主渠道作用，坚决整治扶贫领域 微腐败。今年以来，受理扶贫领域涉嫌违纪问题信访件 25 件次，转立案 11 件次，立案 18 人，党纪处分 11 人，下发监察建议书 3 份，涉及 3 人，通报曝光扶贫领域腐败问题典型案例 3 起 7 人。

组织开展 互联网+监督 平台数据大对比和 线索大起底、问题大排查、案件大处置 行动，发现疑似问题线索 247 条涉及 64 人，查实 68 条涉及 24 人，追缴违纪资金 1.87 万元，批评教育 17 人。

强化巡察监督，利剑作用不断彰显。区委组织完成两轮巡察，巡察单位 10 家，在边巡边改中对 128 个问题进行了立行立改，清退违规资金 125 万元，纪律处分 1 人，组织处理 1 人，诫勉谈话 3 人，批评教育 22 人。

与此同时，该区纪委监委坚持惩前毖后、治病救人，深化运用监督执纪 四种形态，特别是第一种形态，把谈话提醒作为日常监督重要手段，勤动 婆婆嘴，常敲 小木鱼，做到潜在问题早发现、露出苗头早提醒、发现违纪早处理。今年以来，共运用四种形态 97 人次，其中第一种形

态 73 人次，占比 75.26%；第二种形态 20 人次，占比 20.62%；第三种形态 3 人次，占比 3.09%；第四种形态 1 人，占比 1.03%。

■ 烹制廉政教育 套餐 强干部免疫力

2018 年 2 月 22 日，新春上班第一天，武陵源区各级党组织收到区纪委监委的特殊信件，即区林业局原党组书记、局长邓某《致曾经的同仁的告诫书》，用身边触目惊心的鲜活案例警示教育 身边人，为广大党员干部烹饪出 2018 年廉政教育的 首道菜。

第一时间对外发布原区卫计局党组书记、局长郑某的违纪违法信息，组织纪检监察干部和部分党员干部参加法庭庭审，对案件进行深刻剖析，在省市级媒体跟踪宣传报道，社会反响强烈。

该区纪委监委在抓紧反面警示教育的同时，注重正面引导、熏陶感染，精心编印《给形式主义官僚主义画个像》《给 七个有之 画个像》《巡察机构工作手册》等廉政漫画和

口袋书 近万本（册），免费发放给广大党员干部和普通群众；组织 800 多名党员干部观看反腐题材电影《决不饶恕》；利用核心景区门票站电子显示屏，滚动播放视频《监察法来了》，在城区人员集中地设置《中华人民共和国监察法》宣传展板，在 武陵源发布 公众微信号发布《监察法释义》 类似人们喜闻乐见、生动活泼的学习、宣传和教育活动，使廉政教育更触动人心、打动人，改变人，收到深入人心之效。

此外，该区纪委监委创新开设共产党员学习宣讲 习近平新时代中国特色社会主义思想 课堂，引导纪检监察干部以履行新的历史使命为己任，着力锻造过硬 打铁人。今年以来，已组织开展 讲习堂 宣讲 3 次，政策理论学习 15 次，赴红色革命教育基地接受教育 1 次。

行百里者半九十。武陵源区纪委监委将在上级纪委和区委的坚强领导下，保持 千磨万击还坚劲，任尔东西南北风 韧劲不变，保持对腐败 零容忍 态度不变，不忘初心、牢记使命，以责任行使权力、用担当诠释忠诚，以反腐败的实际成效不断提升人民群众的信心、信任和信赖。



工作人员对税务系统进行作风督查。